

全港熱爆 赤鱘角37.7度

23個地點逾36度 15夜間臨時避暑中心開放

香港文匯報訊(記者文森)受到颱風「納沙」及南海熱帶風暴「海棠」的外圍下沉氣流影響,香港昨日未到中午時分,天文台已錄得多個地區氣溫逾攝氏35度,刷新今年7月26日所錄得的34.4度最熱紀錄。至傍晚,全港有23個氣溫監測地點錄得36度或以上高溫,最酷熱的地區赤鱘角氣溫更達到攝氏37.7度。民政事務總署昨晚開放15間夜間臨時避暑中心,供有需要市民入住。

天文台昨日發出酷熱天氣警告,未到中午,天文台在本港多個地區,均錄得逾攝氏35度的高溫,包括元朗公園、大埔大美督、屯門、天水圍、濕地公園、荃灣城門谷、九龍城和跑馬地等區。西貢和打鼓嶺在早上11時30分已錄得超過攝氏36度高溫,分別為攝氏36.1度和攝氏36.4度。

西貢打鼓嶺高溫36度

天文台的風速站顯示,本港各區僅吹輕微至和緩西至西北風,部分站的平均風速,時速更低於10公里。風勢微弱,不利空氣污染物消散,其中「二氧化氮」濃度超標逾倍的銅鑼灣區,其每小時濃度自昨晨11時起,再度升穿每立方米200微克,至少連續8小時高於本港法定的每小時濃度限值,其間一度升至每立方米382微克,超標近倍。

中環和旺角地區的每小時二氧化氮濃度,同樣超出法定上限。超標的3個監測站,均同屬路邊監測站。

「臭氧濃度」方面,多個一般監測站的8小時平均值,均超出本港法定濃度限值(每立方米160微克),更遠高於世衛準則值(每立方米100微克),超標較嚴重的監測站集中在新界。截至傍晚6時,8小時臭氧平均值超出本港標準的監測站如下:

大埔(246)、沙田(236)、屯門(229)、中西區(218)、塔門(215)、東區(215)、將軍澳(205)、元朗(200)、荃灣(197)、東涌(196)、葵涌(194)、深水埗(186)。

「雙風」累事 空污「10+」嚴重

與此同時,受風暴外圍下沉氣流籠罩,本港除天晴酷熱,亦有煙霞,空氣質素連續第二日轉差。全港16個監測站有15個的空氣質素健康指數,均升至爆錶級「10+」的嚴重水平。

各區指數周六入夜後雖大幅回落,惟到昨日午後又再度回升,其中將軍澳、銅鑼灣和屯門在下午5時,升至「10+」的「嚴重」水平,另有11個地區亦升至「10」。環保署預計本港的空氣污染,在風暴登陸中國東南部海岸前,仍會維持較高水平。

截至昨日下午5時40分,全港有23個氣溫監測地點錄得36度或以上高溫,而赤鱘角、上水、沙田、西貢、深水埗、黃大仙、跑馬地、九龍城等地區更錄得37度或以上,當中最酷熱是赤鱘角,高達攝氏37.7度。

民政事務總署表示,15間夜間臨時避暑中心將開放至今早8時,市民如需進一步資料,可致電民政事務總署諮詢熱線2835 1473查詢。



■ 球場內的氣溫顯示牌寫着35.7度。香港文匯報記者劉友光攝

■ 酷熱難頂,波友選擇脫衣作賽。香港文匯報記者劉友光攝



■ 酷熱天氣警告,市民飲水降溫。香港文匯報記者劉友光攝



■ 本港多區錄得36度高溫。香港文匯報記者劉友光攝



■ 有長者索性「打赤膊」坐在公園解暑。香港文匯報記者劉友光攝



■ 多區空污達嚴重水平。香港文匯報記者劉友光攝

香港文匯報訊(記者杜法祖)香港繼續受到雙颱風外圍下沉氣流影響,連續數日天氣酷熱及悶焗,昨日更錄得破紀錄平均逾35度高溫,多處地區溫度更超過37度,天文台繼續發出酷熱警告,提醒戶外活動市民慎防中暑。

繼前日周末當局接獲逾10宗行山客懷疑中暑報告後,昨周日往郊外遠足市民仍不絕,警方先後於上水、西貢、大欖涌等郊外接獲行山客懷疑中暑求助報告,其中一名港大學生借友人到粉嶺行山期間疑中暑昏迷,經搶救後情況危殆。

懷疑遠足中暑命危青年姓司,19歲。據悉他與家人居於沙田,去年入讀香港大學,暑假後將升讀二年級。司平日熱愛戶外活動,身體健康,豈料仍不敵酷熱而中暑。

昨晨9時許,司約同一名同齡姓徐女友人,由元朗錦田出發遠足往水上,至上午11時許,兩人步至上水營盤時,司疑中暑突感不適,其後更陷入昏迷,徐女報警求助,消防員到場將他抬落山,交由救護員替他敷上冰包降溫急救,但他一直昏迷,送院搶救後性命垂危。

另外,一名姓方,54歲男子在屯門大欖郊野公園行山,中午近12時步至黃泥墩水塘附近時感頭暈不適,他自行報警獲送院治理。差不多同一時間,一對男女由西貢橋咀洲出發行山至廈門灣附近時,其中李姓,31歲女子疑中暑感頭暈,同行男友人報警求助,由救護車送院救治。

鬼手岩行山男一度失蹤

至下午1時許,一名鍾姓,22歲青年與友人同往西貢北潭潭行山,至大浪灣附近時懷疑中暑陷昏迷,友人報警求助,政府飛行服務隊直升機趕到將他送往東區醫院,他一度需送進深切治療部搶救,情況嚴重。下午2時許,一名洪姓,32歲男子與女友人到西貢地質公園行山,途中女友人發現洪不知所終,政府飛行服務隊直升機接報到場協助搜索,稍後在鬼手岩附近發現事主,相信有人不敵烈日酷熱在原地坐下休息,並與女友人失散,直升機將他吊起送返飛行服務隊總部,洪經休息後無大礙,拒絕送院並自行離開。

行山宜穿鮮色衫 易辨認方便搜索

特稿

根據運動學家及醫生的專業意見,行山客出發前應做足準備,炎炎夏日每小時需喝400毫升至800毫升水,較遠路段更需多帶飲用水,乾糧則包括朱古力、香蕉等用來補充能量;另行山宜穿上顏色鮮艷的衣服,不幸中暑要致電求救,亦可讓救援人員易於辨認搜索。不論行山或參與其他運動,倘若身體出現不適,要馬上求救,切記酷熱行山要量力而為。

近日有多名行山客遠足期間懷疑中暑不適,無法自行下山而需要報警,亦有召喚政府飛行服務直升機送院。急症科專科醫生鍾浩然表示,中暑後果不容小覷,中暑者通常會出現呼吸困難、昏迷、嘔吐及暈眩等徵狀,體溫可高達攝氏40度或以上,影響心臟和肺部的正常運作,嚴重者更會引致死亡。如何知道自己中暑?鍾浩然稱行山途中或會出現一些輕微徵兆,包括熱水腫、熱抽筋以及熱昏厥,較嚴重的為熱衰竭,患者會出現嘔吐或暈眩等情況,行山客一旦出現以上情況,最好選擇

陰涼地方休息降溫,必要時可考慮中止行程。

香港浸會大學體育學系副教授雷雄德表示,天氣酷熱人體會加速疲倦,「原本行三四個鐘山先,可能變咗行兩個鐘已經好疲,天氣熱應將運動強度降低,行慢點。」他提醒行山客須攜帶足夠飲用水,每小時喝400毫升至800毫升水,但不要太過一公升,因為太多水分會稀釋血液,影響肌肉運動。另外,行山客亦可攜帶運動飲品,以此補足能量與糖分。

■香港文匯報記者 蕭景源

女模開煤氣尋死釀爆炸

香港文匯報訊(記者蕭景源)一名外籍女模疑受感情問題困擾,昨中午在銅鑼灣伊利莎伯大廈住所破壞煤氣喉企圖自殺,其間疑觸發大爆炸,單位鋁窗亦炸脫飛落平台,消防進入單位將火救熄,並將燒傷昏迷女事主救出送院,警方調查後暫列企圖自殺案,交灣仔警區刑事調查隊跟進。

爆炸中重傷外籍女子27歲,她因二級燒傷並吸入過量一氧化碳,送院搶救後情況嚴重。據悉,事主任職模特兒,與另一名洋女合租上址單位居住。單位的外籍業主透露,事發前曾收到女事主傳來的手機信息,稱因感情問題非常不開心。警方事後並未檢獲遺書,但初步相信她是因感情問題而企圖輕生。

案發現場為銅鑼灣告士打道伊利莎伯大廈B座一低層單位,現場消息稱,昨晨11時許,煤氣公司接獲街坊報告,指大廈傳出濃烈煤氣味,公司人員遂通知消防到場關上大掣,並尋找洩漏煤氣來源,至中午12時許,消防相信該單位漏出煤氣,聯絡業主鎖匙到場,但發覺木門反鎖,未幾單位即發生大爆炸。



■ 疑洩漏氣體引起爆炸的單位,氣窗飛脫,衣物被炸爛。

有大廈住客稱,肇事單位突傳出爆炸巨響並冒出火光,消防聞聲破門而入,發現爆炸威力強勁,單位內已嚴重毀爛,更有鋁窗被炸脫飛墜大廈平台上,爆炸導致廚房起火,消防迅即救熄,並將受傷女事主救出送院。其間大廈有20名住客需要疏散。

防止自殺求助熱線

- 社會福利署: 2343 2255
- 撒瑪利亞會 24小時多語服務: 2896 0000
- 香港撒瑪利亞防止自殺會: 2389 2222
- 生命熱線: 2382 0000
- 向晴熱線: 18288
- 東華三院芷若園: 18281
- 醫管局24小時精神健康專線: 2466 7350

煤氣公司發言人稱,初步檢查後,發現涉事單位內接駁煮食爐的氣喉有破壞痕迹。消防調查後相信起因有可疑,交由警方跟進。警方其後聯絡事主同住女友人及單位業主了解,初步懷疑有人趁女友不在家,企圖放煤氣輕生,暫列企圖自殺案跟進。

荃灣線連續3天故障

香港文匯報訊(記者杜法祖)港鐵荃灣線連續3天出現事故。昨午港鐵荃灣線因信號故障,往來中環至荃灣的列車服務調整至5分鐘一班,乘搭荃灣線的市民需多花10分鐘至15分鐘車程,故障半小時左右修復。港鐵發言人證實,荃灣站昨午13時25分發生信號故障,經搶修至下午13時50分,列車服務終於回復正常。

乘客3次中招:買六合彩

有乘客表示昨午搭乘列車擬往荃灣飯館,惟將近葵興站時,列車卻忽煞,「Chok咗兩次」,埋站後列車停止不動,隨後車長透過廣播要求所有乘客落車。在月台候車期間,有廣播指發生電力故障,站內扶手電梯無法運行。約十多分鐘後,列車才再開動。他指港鐵荃灣線連連出事,他都遇上,形容有此彩數會考慮再買六合彩。

另有一網民表示,13時30分荃灣線葵興站月台港鐵列車停止服務,廣播說是列車故障,要全部乘客離開車廂。到13時48分,自己仍然在等車,港鐵才宣佈荃灣站發生信號故障,預計需要額外行車時間,呼籲乘客要為行程預留充裕時間,如果趕時間可以到大堂退票。到13時53分,該名網民登上列車,但感覺車速較慢。

今次已是港鐵荃灣線連續3天內發生的第三宗事故,上周五荃灣線沿線各站發生大停電兩個多小時,乘客要摸黑走樓梯,櫃員機熄機無法運作,有乘客等車期間更在月台上大打出手;前日荔景站又出現信號故障,列車一度要慢駛。



■ 瘋狂七人車撞巴士再撞欄,車頭毀爛不堪。

非洲漢瘋駕避查 屯門衝入八鄉

香港文匯報訊(記者蕭景源)一名非洲裔男子昨晨駕七人車在屯門公路被警方偵測到超速,但對方不但未有停車受查,更瘋狂駕駛逃走,警車沿屯門公路、青朗公路、大欖隧道追至元朗八鄉時,七人車終失控撞撼一輛巴士後,剷上行人路撞毀始停下,非洲裔司機涉嫌狂駕駛等5宗罪被拘捕拘查。

被捕非洲裔男子ANEKE(43歲),已領有香港身份證,他因頭部受傷獲送院,

經救治後已無大礙。警方揭發該七人車非其所有,經聯絡車主了解及調查後,以涉嫌擅自取去交通工具、瘋狂駕駛、停牌期間駕駛、超速駕駛及駕駛時沒有第三者保險等罪名將他扣查。

劇鐵欄始停 司機棄車欲逃

事發於昨晨9時56分,警方在屯門公路往元朗方向架設雷射槍進行反超速行動,涉案非洲裔男子駕七人車高速駛

過,被警方偵測到超速,但七人車駛至前面警方路障時不但無停車受查,反而加速逃走,警方於是展開追截,雙方沿屯門公路、青朗公路及大欖隧道追逐,七人車駛至元朗八鄉路與青朗公路交界時,終失控撞及一輛251A九巴右車身,再反彈剷上行人路,掃毀一列鐵欄後停下,司機棄車欲逃,但被趕至警員制服拘捕。

警方稍後召來警犬協助搜查疑車,未發現違禁品,案件交由元朗警區刑事調查隊跟進。

六合彩 MARKSIX
7月30日(第17088期) 攞珠結果

11 15 25 30 37 43 17

頭獎: —
二獎: \$618,810 (4.5注中)
三獎: \$111,660 (66.5注中)
多寶: \$29,051,170

下次攞珠日期: 8月1日